

哪方动用化学武器？袭击是否真切发生？

叙利亚化学武器袭击谜团待解

围绕叙利亚化学武器袭击的谜团3月20日持续发酵。哪方动用化学武器？袭击是否真切发生？针对这些疑问，支持叙利亚巴沙尔政府和反对派联盟的两大阵营都没有拿出确凿证据。

双方相互指认

叙利亚官方媒体19日先发制人，指认反对派武装在阿勒颇省发射携带化学物质的导弹，造成汗阿萨勒村附近25人死亡，多数是平民。反对派随即否认，反指政府军动用化学武器。

阿勒颇媒体中心19日称，一枚地对地导

弹落入汗阿萨勒村后，不少村民出现窒息和中毒症状。

叙利亚新闻部长祖阿比谴责这一化学武器袭击，指认邻国土耳其和卡塔尔负有法律、道义和政治责任，袭击令危险升级。

叙利亚反对派和革命力量全国联盟20日呼吁开展全面国际性调查，审判与袭击有关的所有人。全国联盟说：“当前所有证据指向巴沙尔政权对本国国民使用化学武器。”

袭击真假难辨

困扰外界的主要问题是这一化学武器袭击是否发生，如果属实，将是叙利亚冲突中

首次发生化学武器袭击，可能使叙利亚局势走向更加暗淡。

美国官员称没有证据显示发生化学武器袭击；以色列相信袭击的确发生，但无法确定谁是使用一方；伊朗则认定反对派武装动用化学武器。

叙利亚官方日报《复兴报》指认，与“基地”有关的恐怖组织“支持阵线”发动化学武器袭击，由海湾地区国家提供资金、土耳其鼓动、美法英支持。《复兴报》说，动用化学武器改变了冲突规则，支持反对派武装的国家应对这起化学武器袭击承担间接责任。

约旦国王警告

约旦国王阿卜杜拉二世20日警告，一个宗教极端国家可能出现在约旦北部，宗教极端武装人员正试图在那里站稳脚跟。他认定叙利亚总统巴沙尔难以力挽狂澜，政权倒台只是时间问题。

巴沙尔20日罕见现身。叙利亚官方媒体报道，他当天访问一所美术学校，与民众握手，倾听战争死难者家属讲述。这是巴沙尔自1月在首都大马士革一家歌剧院发表讲话后第一次公开现身，不过媒体没有提及他的言论。

(据新华社电)



美国总统访问以色列

3月20日，以色列在本·古里安国际机场举行仪式欢迎美国总统奥巴马到访。奥巴马于20日开始对以色列、巴勒斯坦和约旦进行访问。新华社记者尹栋逊 摄

面临破产或被迫脱离欧元区风险

塞浦路斯找“B方案”取代存款税

塞浦路斯政府和央行3月20日商议“B方案”，取代前一天遭议会否决的征存款税方案，以期筹措资金、降低与欧元集团协议中规定的筹款金额。

向储户征收一次性存款税的“A方案”遭否决后，塞浦路斯面临破产或被迫脱离欧元区风险。

紧急商讨

塞浦路斯总统阿纳斯塔夏季斯20日紧急会晤各党派领导人商讨替代方案，央行行长季米特里亚季斯和来自“三驾马车”(欧盟委员会、欧洲央行和国际货币基金组织)的代表与会。

塞浦路斯政府16日与欧元集团达成协议，需筹措58亿欧元资金，以换取100亿欧元救助。塞浦路斯政府提出向存款超过2万欧元储户征收一次性税收提案，但19日在议会以36票反对、19票弃权、0票赞成遭否决。

塞浦路斯国家电视台报道，“B方案”的潜在选项包括：一、将储备基金和一些半国有机构国有化，约能够筹集30亿欧元；二、收缩银行业，将塞浦路斯两家最大银行合并，减少资本重组所需资金。

塞浦路斯大主教克里索斯托二世20日与阿纳斯塔夏季斯会面后，提议把教会财产交政府处置。天主教会是塞浦路斯最大土地持有方，在塞浦路斯第三大银行“希腊银行”等多个企业拥有股份，总资产超过数千万欧元。

赴俄求援

塞浦路斯财政部长萨里斯20日访问俄

罗斯首都莫斯科谋求援助，希望延长2011年从俄罗斯所借25亿欧元贷款的还款期限，并降低贷款利率。

萨里斯与俄罗斯财政部长西卢安诺夫会面后，又与俄罗斯第一副总理舒瓦洛夫举行第二轮对话。他宣称会一直待在莫斯科，直到达成能够帮助塞浦路斯渡过难关的协议。

俄罗斯媒体猜测，塞浦路斯提议条件包括：由俄罗斯天然气工业公司向塞浦路斯银行注资，回报是可以参与塞浦路斯近海能源开采。

德国总理默克尔20日表示，对塞浦路斯议会否决存款税提案感到遗憾，但尊重这一决定。她说，德国等待塞浦路斯提出替代计划，会带着极大尊重审视新方案。

银行停业

塞浦路斯银行20日连续第三天停业，防止储户挤兑。不少人估计，银行可能到下周才会恢复营业，或者一直停业到政府提出替代方案为止。

在塞浦路斯首都尼科西亚，许多居民对未来感到焦虑。经营餐馆多年的巴希甘说：“不管政府在做什么，必须尽快作决定。因为这种不安正在影响生意，我们的营业额过去几天已经下降了40%。”

塞浦路斯自助取款机目前能够吞吐现金，借记卡和信用卡也可以正常使用，所以日常生活还没有出现紧急现金短缺。

塞浦路斯财政官员表示，政府正在拟定方案，希望能够限制从国内流出的资金数额，但这项方案还需要经议会批准。

(据新华社电)

委内瑞拉宣布暂时取消与美国对话渠道

据新华社电 委内瑞拉外长豪亚3月20日宣布，由于美国官员近日针对委内瑞拉总统选举发表的言论，委内瑞拉政府决定暂时取消去年与美国建立的改善两国关系的对话渠道，但仍然维持同美国的外交和领事关系。

豪亚说，这一决定是对美国助理国务卿罗伯塔·雅各布森近日发表的言论作出的回应。委内瑞拉希望改善与美国的关系，但必须

在相互尊重的前提下进行。豪亚强调，委将依据本国宪法，进行公正透明的总统选举。他同时指责美国企图在委内瑞拉制造不安定局面，希望美方能纠正错误做法，停止干涉委内政。

据报道，雅各布森上周在接受西班牙《国家报》采访时批评委内瑞拉选举制度，称该国应进行公正、透明的总统选举。

法国警方搜查IMF总裁拉加德住所

据新华社电 据法国媒体3月20日报道，为配合调查“塔皮利益输送案”，法国警方当天对国际货币基金组织(IMF)总裁克里斯蒂娜·拉加德在巴黎的住所进行搜查。

拉加德的律师证实了这一消息，并称警方搜查有利于厘清事实真相，还拉加德以清白。他还说：“拉加德没有什么好隐瞒的。”

“塔皮利益输送案”是指法国财政部2008年牵头对法国富商塔皮因1993年出售

阿迪达斯品牌状告里昂信贷银行一案进行仲裁，最终使塔皮获得近4亿欧元的赔偿，2011年拉加德参选国际货币基金总裁前，法国议员指控时任法国财政部长的拉加德在此案中滥用权力进行“公共利益输送”和“欺诈”。

据报道，警方近期还就塔皮案搜查了法国前总统办公室主任克洛德·盖昂、塔皮本人和拉加德办公室主任的住所。

巴基斯坦一难民营遭炸弹袭击 至少8人死亡

据新华社电 据巴基斯坦媒体报道，巴基斯坦西北部城市瑙谢拉的一个难民营3月21日上午遭炸弹袭击，造成至少8人死亡，另有数人受伤。

该报道称，爆炸发生于当地时间上午11时40分左右，当时瑙谢拉地方当局正在该地

区的一个难民营向难民发放食品。据警方称，爆炸物被安装在一辆停在食品发放处附近的汽车里，并被远程遥控装置引爆。

目前，伤者已被送往附近医院接受救治。据院方称，数名伤者伤势严重，死亡人数可能会进一步上升。

美联储宣布维持现有宽松货币政策



当地时间
3月20日
美国联邦储备委员会宣布，将维持现有的超低利率和量化宽松政策，以刺激就业增长和经济复苏。符合市场预期

- ① 维持现有每月总额850亿美元的债券购买组合，即每月购买400亿美元机构抵押贷款支持证券和450亿美元长期国债
- ② 继续把到期的机构债券和机构抵押贷款支持证券的本金进行再投资，并把即将到期的国债减持
- ③ 在失业率高于6.5%、未来1年-2年通胀预期不超过2.5%的情况下，继续把联邦基金利率（即商业银行隔夜拆借利率）保持在零至0.25%的超低区间



新华社记者高洁 摄